
Grešnici neće biti kažnjeni do sudnjega
dana.

Grešnici će biti bačeni u pakleni
oganj na kraju sveta -- a ne kad

umru.

11. Da li je đavo zadužen za pakao? Štampaj Ovu Lekciju 

Da li Bog drži đavola na Svojoj platnoj listi? Da li je on glavni upravitelj pakla
koji odmerava kaznu izgubljenim dušama? Skoro ceo svet ima vrlo nebiblijsko
razumevanje o paklu. Stoga sebi duguješ da se upoznaš sa istinskim biblijskim
objašnjenjem u vezi pakla. Ne varaj se, jer ono što misliš o paklu utiče na ono
što ćeš da misliš o Božijem karakteru! Uzmi malo vremena da saznaš
začuđujuće činjenice o paklu koje još danas treba da znaš!

1. Koliko izgubljenih duša se danas kažnjavaju u paklu?

„Zna Gospod pobožne izbavljati od napasti, a nepravednike mučeći čuvati za
dan sudni.” 2. Petrova 2:9. 

Odgovor: Danas nema nijedne duše u paklenom ognju. Biblija kaže da Bog
čuva grešnike da ih kazni na dan suda.

2. Kada će grešnici da budu bačeni u pakleni oganj?

„Tako će biti na pošljetku ovoga vijeka. Poslaće sin čovječij anđele svoje, i sabraće
iz carstva njegova sve sablazni i koji čine bezakonje. I baciće ih u peć ognjenu.”
Matej 13:40-42. „Riječ koju ja govorih ona će mu suditi u pošljednji dan.” Jovan
12:48. 

Odgovor: Ne kad umru, već na kraju sveta -- na dan velikog suda -- će grešnici
biti bačeni u pakleni oganj. Bog neće da kazni nijednu osobu u ognju dok se na
kraju sveta njen slučaj ne razmotri na sudu. Niti će on da kazni 5.000 puta više
ubicu koji je umro pre 5.000 godina, nego ubicu koji danas umre, a zaslužuje istu
kaznu.

3. Gde su sada grešnici koju su pomrli?

„Jer ide čas u koji će svi koji su u grobovima čuti glas sina Božijega, i izići će
koji su činili dobro u vaskrsenije života, a koji su činili zlo u vaskrsenije
suda.” Jovan 5:28, 29. „Da se na dan pogibli ostavlja zadac [griješnik
(engleski prevod)], kad se pusti gnjev.” „Ali se iznosi u groblje i ostaje u
gomili.” Jov 21:30, 32. 



Svi koji su pomrli, bilo dobri ili zli, se
nalaze u svojim grobovima, gde čekaju

vaskrsenje.

Isus je umro da nas spase od naših
greha. Oni koji ne prime taj Njegov

dar spasenja će da prime smrt.

Grešnici nisu besmrtni. Biblija kaže da će
oni da „propadnu”, da „izgore”, i da će biti

„uništeni”.

Odgovor: Biblija je specifična. Kako pomrli pravednici, tako i pomrli grešnici
„spavaju” u svojim grobovima do dana vaskrsenja.

4. Šta je konačna plata za greh?

„Jer je plata za grijeh smrt, a dar Božij je život vječni u Hristu Isusu Gospodu
našemu.” Rimljanima 6:23. „A grijeh učinjen rađa smrt.” Jakovljeva 1:15. „Jer
Bogu tako omilje svijet da je sina svojega jedinorodnoga dao, da nijedan koji ga
vjeruje ne pogine, nego da ima život vječni.” Jovan 3:16. 

Odgovor: Plata za greh je smrt, a ne večni život u paklenom ognju. Grešnici
„propadaju” ili „umiru”, dok pravednici primaju „život večni”.

5. Šta će se dogoditi grešnicima u paklenom ognju?

„A strašljivima, i nevjernima, i poganima, i krvnicima, i kurvarima, i vračarima, i idolopoklonicima, i svima lažama,
njima je dijel u jezeru što gori ognjem i sumporom; koje je smrt druga.” Otkrivenje 21:8. 

Odgovor: Grešnici će da umru u paklenom ognju drugom smrću. Kada bi
grešnici zauvek živeli da budu mučeni u paklu, oni bi bili besmrtni. Međutim,
to je nemoguće jer Biblija kaže da Bog „jedino ima besmrtnost”. 1. Timotiju
6:16. Kada su Adam i Eva bili isterani iz Edemskog Vrta, jedan anđeo je bio
postavljen da čuva pristup ka drvetu života, da grešnici ne bi sa njega jeli i
tako „večno živeli”. 1. Mojsijeva 3:22-24. Učenje da su grešnici besmrtni u
paklu potiče od Sotone i potpuno je netačno. Po pojavi greha na ovaj svet je
Bog grešnicima zabranio pristup ka drvetu života. 

Biblija je jasna - grešnici će biti uništeni
Biblija kaže da će plata grešnicima biti „smrt” (Rimljanima 6:23), biće
„pogubljeni” (Jov 21:30), „propašće” (Psalmi 37:20), biće „upaljeni”

(Malahija 4:1), „nestaće sasvijem” (Psalmi 37:38), „poginuće” (Psalmi 37:20), biće „istrijebljeni” (Psalmi 37:9), i
„pobijeni” (Psalmi 62:3 [engleski prevod]). Bog će da ih „istrijebi” (Psalmi 145:20), i „i oganj će ih proždrijeti”
(Psalmi 21:9). Primeti da sve ove referencije jasno pokazuju da će grešnici umreti, i da će biti uništeni. Neće oni
večno da žive u mizeriji.

6. Kada i kako će pakleni oganj da se upali?

„Tako će biti na pošljetku ovoga vijeka.... Sin čovječij ... baciće ih u peć ognjenu.” Matej
13:40-42. „I iziđoše na širinu zemlje, i opkoliše oko svetijeh, i grad ljubazni; i siđe oganj
od Boga s neba, i pojede ih.” Otkrivenje 20:9. „Gle, pravedniku se na zemlji plaća,
akamoli bezbožniku i grješniku.” Priče 11:31. 



Na kraju sveta će oganj sa
neba pasti na grešnike i

prožderaće ih.

Pakao će da bude cela zemlja u
plamenu. Njegov obim će biti

25.000 milja (40.000
kilometara), sa tako velikom
temperaturom da će sve na

zemlji da izgori.

Isus će nastojati da svi grešnici prime
pravednu kaznu. Njihova mera kazne će

biti pravična i u skladu sa njihovim
delima, kao što je to obećano.

Odgovor: Na kraju sveta će Sam Bog da upali pakleni oganj. Grešnici će pokušati da
osvoje sveti Božiji grad po silasku sa neba (Otkrivenje 21:2). U to vreme će Bog s neba
pustiti na zemlju vatrenu kišu koja će prožderati grešnike. Ta vatra je biblijski pakleni
oganj.

7. Koliko veliki i vreo će da bude taj pakleni oganj?

„Ali će doći dan Gospodnji kao lupež noću, u koji će nebesa s hukom proći, i stihije će
se od vatre raspasti, a zemlja i djela što su na njoj izgorjeće.” 2. Petrova 3:10. 

Odgovor: Pakleni oganj će da bude veliki kao ova zemlja, jer će cela zemlja da gori.
Taj oganj će biti tako vreo da će da istopi zemlju i izgori sve što je na njoj. Atmosfera
će da eksplodira i sa velikom hukom će da nestane.

8. Koliko dugo će grešnici da pate u ognju?

„I evo ću doći skoro, i plata moja sa mnom, da dam svakome po djelima njegovijem.” Otkrivenje 22:12. „I tada će
se vratiti svakome po djelima njegovijem.” Matej 16:27. „A onaj sluga koji zna volju gospodara svojega i nije se
pripravio, niti učinio po volji njegovoj, biće vrlo bijen. A koji ne zna pa zasluži boj, biće malo bijen.” Luka 12:47, 48. 

Odgovor: Biblija ne kaže koliko dugo će grešnici da budu kažnjavani u ognju
pre nego što umru. Međutim, Bog specifično tvrdi da će svi oni biti kažnjeni
prema svojim delima. To znači da će neki da prime veću kaznu nego drugi,
zavisno od njihovih dela.

9. Da li će taj oganj konačno da se ugasi?

„Gle, oni su kao pljeva, oganj će ih spaliti, ni sami sebe neće izbaviti iz plamena; neće ostati uglja da se ko ogrije, ni
ognja da bi se posjedjelo oko njega.” Isaija 47:14. „I vidjeh nebo novo i zemlju novu.” „I Bog će otrti svaku suzu iz
očiju njihovijeh, i smrti neće biti više, ni plača, ni vike, ni bolesti neće biti više; jer prvo prođe.” Otkrivenje 21:1, 4. 

Odgovor: Da, zaista! Biblija specifično uči da će pakleni oganj da se ugasi i
da „neće ostati uglja da se ko ogrije, ni ognja da bi se posjedjelo oko



Bog će da obnovi ovaj svet, na kojem više
neće biti nijednog vidljivog traga od

pređašnjih zala.

Vatra će da gori dok samo
pepeo ne ostane. Čak će i sve

kosti potpuno da izgore.

Plamen sa neba će se
spustiti na bezbožnike, i
uništiće im i telo i dušu.

njega.” Biblija isto uči da će u Božijem novom carstvu sve „pređašnje stvari”
da prođu. S obzirom da je oganj jedan od pređašnjih stvari, i on će, prema
Božijem obećanju, nestati. 

Da li je Bog Mučitelj?
Kada bi Bog kroz celu večnost mučio Svoje neprijatelje u strahovitim
paklenim prostorijama, On bi bio mnogo više zao i bez srca nego ikoji čovek
koji je počinio najgroznije ratno delo. Večni pakao mučenja bi i za Boga bio
pakao, jer On ljubi i najvećeg zlikovca.

10. Šta će ostati pošto se oganj ugasi?

„Jer, gle, ide dan, koji gori kao peć, i svi će ponositi i svi koji rade bezbožno biti
strnjika, i upaliće ih dan koji ide, veli Gospod nad vojskama, i neće im se ostaviti ni
korijena ni grane.” „I izgazićete bezbožnike, jer će oni biti pepeo pod vašim nogama u
dan kad ja učinim, veli Gospod nad vojskama.” Malahija 4:1, 3. 

Odgovor: Primeti da stih ne kaže da će grešnici goreti kao azbest[*], kao što to mnogi
danas veruju, već radije kao strnjika, koja će sasvim da izgori. Kada se plamen ugasi,
ništa više neće da ostane, osim pepela. U knjizi Psalmi 37:10,20 Biblija kaže da će
grešnici kao dim da prođu, odnosno, da će biti potpuno uništeni. 

[*Od stare engleske reči albestron, koja se odnosi na mineral za koji se pretpostavljalo
da je neugasiv kada se jednom upali (Merriam-Webster Rečnik).]

11. Da li će grešnici u telu ući u pakao, i da li će tamo njihovo telo i duša da budu uništeni?

„Jer ti je bolje da pogine jedan od udova tvojijeh negoli sve tijelo tvoje da bude bačeno u
pakao.” Matej 5:30. „Nego se bojte onoga koji može i dušu i tijelo pogubiti u paklu.” Matej
10:28. „Duša koja zgriješi ona će umrijeti.” Jezekilj 18:20. 

Odgovor: Jeste. Stvarni, živi ljudi će ući u pakao, u kojem će im biti uništeni, kako telo,
tako i duša. Plamen od Boga će se spustiti sa neba na stvarne ljude i zbrisaće ih iz
postojanja.

12. Da li će đavo da bude zadužen za ognjeni pakao?

„I đavo koji ih varaše bi bačen u jezero ognjeno.” Otkrivenje 20:10. „I
obratiću te u pepeo na zemlji pred svjema koji te gledaju.... I neće te biti
dovijeka.” Jezekilj 28:18, 19. 

Odgovor: Apsolutno ne! Đavo će isto biti bačen u oganj, koji će da ga
pretvori u pepeo.



Đavo će potpuno da bude uništen u
ognju.

Vatra je stalno gorela u
„Dolini Hinnom”.

Uništenje greha, grešnika i Sotone je
jedini način da se osigura svemir za

večnost.

13. Da li se reč „pakao”, upotrebljena u Bibliji, uvek odnosi na mesto koje gori ili na kaznu?

Odgovor: Ne. Reč „pakao” je u Bibliji upotrebljena 54 puta, od kojih se samo 12 slučajeva odnosi na „mesto
gorenja”.

Reč „pakao” je preved od nekoliko različitih reči, čija značenja su dole prikazana: 

U STAROM ZAVETU 
31 put od reči „Sheol”, što znači „grob”. 

U NOVOM ZAVETU
10 puta od reči „Hades”, što znači „grob”.
12 puta od reči „Gehenna”, što znači „mesto gorenja”.
 1 put od reči „Tartarus”, što znači „mesto tame”. 
54 PUTA UKUPNO

Napomena: Gore spomenuta grčka reč „Gehenna” je bukvalni prevod jevrejske reči „Ge-
Hinnom”, što znači „Dolina Hinnom”. Ta dolina, koja leži jugozapadno od Jerusalima, je
mesto gde su bile bacane mrtve životinje, đubre, i ostali otpaci. Zbog toga je vatra tamo
stalno gorela, baš kao i na današnjim savremenin mestima gde se bacaju otpaci. Biblija
koristi reč „Gehenna” ili „Dolina Hinnom” kao simbol za oganj koji će da uništi izgubljene
duše na kraju sveta. Vatra Gehenne nije gorela beskrajno. Da je to slučaj, ona bi još i
danas gorela jugozapadno od Jerusalima. Stoga ni pakleni oganj neće goreti večno.

14. Koja je Božija stvarna namera u vezi sa paklenim ognjem?

„Idite od mene prokleti u oganj vječni pripravljeni đavolu i anđelima njegovijem.” Matej 25:41. „I ko se ne nađe
napisan u knjizi života, bačen bi u jezero ognjeno.” Otkrivenje 20:15. „Još malo, pa neće biti bezbožnika.”

„Neprijatelji Gospodnji … kao dim prolaze.” Psalmi 37:10, 20. 

Odgovor: Božija namera u vezi sa paklom je da uništi đavola, sav greh i
grešnike, i da osigura svet za večnost. Čak i jedan grešnik, ostavljen na ovoj
planeti, bi bio kao smrtonosni virus koji bi zauvek pretio svemiru. Božiji plan je
da izoluje greh i da ga zauvek izbriše iz postojanja.

15. Nije li uništenje grešnika strano Božijoj prirodi?



Sa dubokom žalošću će Isus morati
da uništi one za koje je umro da ih

spase.

Po uništenju grešnika će Bog za Svoj
narod da stvori fantastičnu novu

zemlju, da na njoj zauvek živi u miru,
radosti i ljubavi. Greh se više nikada

neće ponovo pojaviti.

„Tako bio ja živ, govori Gospod Gospod, nije mi milo da umre bezbožnik, nego da se
vrati bezbožnik sa svoga puta i bude živ; vratite se, vratite se sa zlijeh putova
svojih, jer zašto da mrete, dome Izrailjev?” Jezekilj 33:11. „Jer sin čovječij nije
došao da pogubi duše čovječije nego da sačuva.” Luka 9:56. „Jer će Gospod ustati
… da učini djelo svoje, neobično djelo svoje, i da svrši posao svoj, neobičan posao
svoj.” Isaija 28:21. 

Odgovor: Jeste! Bog je uvek nastojao da spase, radije nego da uništi. Delo
uništenja grešnika u paklenom ognju je tako strano Božijoj prirodi, da ga Biblija
naziva Njegovim „neobičnim delom”. Prilikom uništenja grešnika će Božije veliko
srce da pati. O, kako On neumorno radi da spase svaku dušu! Međutim, kad osoba
odbaci Njegovu ljubav i nastavi da greši, Bog nema drugog izbora nego da je uništi
zajedno sa grehom. To će se dogoditi kada On bude čistio svemir od te strahovite,
zarazne bolesti--greha, u ognju poslednjeg dana.

16. Po završetku pakla, koji su Božiji planovi za ovu zemlju i za Njegov narod?

„On će učiniti kraj; neće se dvaputa podignuti pogibao.” Naum 1:9. „Jer, gle, ja
ću stvoriti nova nebesa i novu zemlju, i što je prije bilo neće se pominjati niti će
na um dolaziti.” Isaija 65:17. „Evo skinije Božije među ljudima, i življeće s njima,
i oni će biti narod njegov, i sam Bog biće s njima Bog njihov. I Bog će otrti svaku
suzu od očiju njihovijeh, i smrti neće biti više, ni plača, ni vike, ni bolesti neće
biti više; jer prvo prođe.” Otkrivenje 21:3, 4. 

Odgovor: Kada se pakleni oganj ugasi, Bog će da stvori novu zemlju i povrati je
Svome narodu--zemlju sa svim lepotama i slavom Edema pre pojave greha.
Strahote greha i prošlosti će biti zaboravljene. Bol, smrt, tragedija, muka, suze,
bolest, razočarenje, tuga, i svaki greh će biti zauvek otstranjen. 

Greh se više nikada neće ponovo pojaviti
Bog to obećava. Njegov narod će biti ispunjen savršenim mirom, ljubavlju,
radošću i zadovoljstvom. Ljudski životi potpune sreće će biti mnogo slavniji i
uzbudljiviji nego što to reči mogu da opišu. Stvarna tragedija pakla je u
propuštanju neba. Osoba koja propusti da uđe u to veličanstveno carstvo pravi najžalosniji izbor u svom životu.

17. Radujem se da znam da Bog ne kažnjava grešne u ognjenom paklu kroz večnost.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Zar Biblija ne govori o „večnom mučenju”?
Judina 1:7

Ne. Izraz „večno mučenje” se ne pojavljuje u Bibliji.

2. Zašto onda Biblija kaže da će grešnici biti uništeni u ognju koji se neće ugasiti?
Jeremija 17:27

Taj oganj se ne može ugasiti sve dok se predmet koji gori ne pretvori u pepeo. Jeremija 17:27 kaže da je Jerusalim
bio uništen u takvom plamenu. U 2. Dnevnika 36:19-21 Biblija kaže da je taj oganj izgoreo grad „da se ispuni reč



Gospodnja koju je rekao posredstvom Jeremije”, da se taj grad opustoši. Mi znamo da se taj oganj ugasio, zato što
Jerusalim danas više ne gori.

3. Zar se kod Mateje 25:46 ne kaže da će grešnici da prime „večnu kaznu”?
Matej 25:46

Primeti da reč kazna nije isto što i reč kažnjavanje. Kažnjavanje traje u vremenu, dok je primanje kazne jedan akt.
Kazna za grešnika je njegova večna smrt.

4. Možeš li da objasniš stih kod Mateje 10:28, koji kaže: „Nego se bojte onoga koji može i dušu i tijelo
pogubiti u paklu.”?
Matej 10:28

Reč „duša” ima tri značenja u Bibliji: (1) živo biće—1.Mojsijeva 2:7, (2) intelekt—Psalmi 139:14, i (3) život—1.
Samuilova 18:1, koji se ovde odnosi na život večni koji Bog garantuje svima onima koji stignu u Njegovo carstvo. To
niko ne može da osujeti. Poslednji deo stiha kod Mateje 10:28 kaže da će duša i telo biti uništeni u paklu.

5. Matej 25:41 govori o „večnom ognju” za grešnike. Da li će se on ikada ugasiti?
2. Petrova 2:6

Da, prema Bibliji, on će se ugasiti. Dozvolimo Bibliji da sama sebe objasni. Sodom i Gomor su bili uništeni u večnom
ognju (Judina 7), koji ih je pretvorio u „pepeo”, a što je bilo za „ugled bezbožnicima koji bi postali”. 2. Petrova 2:6. Ti
gradovi danas ne gore. Kada je sve izgorelo, oganj se ugasio. Slično tome će večni oganj da se ugasi kada se svi
grešnici pretvore u pepeo (Malahija 4:3). Gorenje nije večno, ali je njegova posledica večna.

6. Zar priča o bogatašu i Lazaru, spomenuta kod Luke 16:19-31, ne uči o večnom paklu i mučenju?
Luka 16:19

Ne, uopšte! Jednostavno, to je alegorična priča ili basna, upotrebljena da se istakne značenje. Mnoge činjenice
ukazuju na to. Evo nekoliko: 
A. Avramovo naručje nije nebo (Jevrejima 11:8-10, 16). 
B. Ljudi u paklu ne mogu da govore sa onima u nebu (Isaija 65:17).
V. Mrtvi su u njihovim grobovima (Jov 17:13; Jovan 5:28, 29). Bogataš je bio u telu sa očima, jezikom, i tako dalje,
dok mi znamo da telo ne ide u pakao kad čovek umre. Biblija kaže da mrtvo telo ostaje u grobu. 
G. Ljudi se nagrađuju po drugom Hristovom dolasku, a ne kad umru (Otkrivenje 22:11, 12).
D. Izgubljeni će biti kažnjeni u paklu na kraju sveta, a ne po smrti (Matej 13:40-42). 
Smisao te basne je prikazan u 31. stihu kod Luke u 16. glavi. Basne se ne trebaju bukvalno shvatiti. Ako bi ih
bukvalno razumeli, onda bi morali da verujemo da i drveće govori! (Vidi još i alegoričnu priču kod Sudija 9:8-15.)

7. Zar Biblija ne kaže da se grešnici „zauvek” muče?
Otkrivenje 14:11

Biblijski izraz „zauvek”, ili „za vek” se odnosi na izvesni period, ograničen ili neograničen. Taj izraz je u Bibliji
upotrebljen 56 puta, u vezi sa događajima koji su se već završili. (Pogledaj u Konkordans, koristeći reč „uvek”) Taj
izraz se može uporediti sa rečju „visok”, koji ima uvek malo različitije značenje kada se primeni na ljude, drveće, ili
planine. Kod Jone 2:6, „zauvek” znači „tri dana i noći”. (Vidi isto kod Jone 1:17.) U 5. Mojsijevoj 23:3, taj izraz znači
„10 generacija”. Primenjen na čoveka, on se odnosi na „dužinu njegovog života”, ili „do smrti” (Vidi kod 1. Samuilove
1:22,28; 2. Mojsijeve 21:6; i u knjizi Psalmi 48:14.) Dakle, grešnici će da gore u ognju dok su živi, to jest, dok ne
umru. Ognjena kazna za greh će da bude različita, zavisno od stepena grešnosti osobe. Međutim, posle kažnjavanja
će taj oganj da se ugasi. 
Više nego bilo koji drugi đavolski izum je ovo učenje o večnoj muci u paklu odvelo ljude u ateizam ili ludilo. To učenje
je kleveta na karakter nežnog i milostivog nebeskog Oca punog ljubavi, i ono je Hrišćanstvu nanelo neiskazanu
štetu.

Test

1. Grešnici će biti bačeni u ognjeni pakao (1)

 kad umru.

 na kraju sveta.

 od strane đavola.
 

2. Plata koju grešnici primaju u ognjenom paklu je (1)



 smrt.
 večno mučenje.

 mučenje od strane đavola, koji je zadužen za pakao.
 

3. Ognjeni pakao (1)

 će biti ceo svet upaljen od strane Boga.

 sada gori.

 gori kroz vekove i večnost.
 

4. Umrli grešnici su sada u (1)

 čistilištu.

 ognjenom paklu.

 njihovim grobovima.
 

5. Broj ljudi u paklu je danas (1)

 tačno nula.

 na milione.

 ne može se utvrditi.
 

6. Ognjeni pakao (1)

 uništava samo telo grešnika.

 muči duše grešnika kroz večnost.

 će da uništi grešnike (i dušu i telo), i pretvoriće ih u pepeo, a potom će da se ugasi.
 

7. Mučenje u večnom paklu (1)

 je vrlo važan deo Božijeg velikog plana.
 je đavolova nauka i pretstavlja klevetu na sveto i milostivo ime Božije, kojemu je odvratno da gleda kako ljudi

pate.
 pruža Sotoni posao za večnost.

 
8. „Pakao” u Bibliji (1)

 se uvek odnosi na mesto koje gori.

 ima više značenja, jedan od njih je grob.

 se odnosi na Sotonine podzemne prostorije mučenja.
 

9. Svrha pakla je da (1)

 kazni i muči Božije neprijatelje.

 da uplaši ljude da bi oni bili dobri.

 potpuno otstrani greh i zlo iz svemira, i da osigura pravednike za večnost.
 

10. Uništavanje ljudi u paklu (1)

 će da bude zadovoljstvo velikom Bogu neba.

 se naziva Božije „neobično delo”, jer je strano Njegovom milostivom planu spasenja ljudi.

 će da bude đavolov posao, u saradnji sa Božijim planom.
 

11. Kada se ognjeni pakao ugasi (1)

 Bog će da istera Sotonu u daleki deo svemira.

 Bog će za Svoj narod da načini savršenu novu zemlju, na kojoj greha više neće biti.



 pravednici će da žive u strahu od mogućnosti ponovne pojave greha.
 

12. Priča o bogatašu i Lazaru (1)

 je alegorija i ne treba je shvatiti bukvalno.

 je biblijski dokaz o učenju o večnom mučenju.

 dokazuje da duše u paklu mogu da razgovaraju sa dušama u nebu.
 

13. Izraz „za uvek” upotrebljen u Bibliji u vezi sa ljudskim životom (1)

 znači „vreme bez kraja”.

 je misteriozni izraz koji ne može da se razume.

 obično znači „čovekov vek”, ili „dok ne umre”.
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